

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

295 (21039) • СУББОТА, 25 ДЕКАБРЯ 1993 г.

Розничная цена 15 руб.

Предновогодняя распродажа

В широком ассортименте со склада в г. Кемерово: шоколад, конфеты, карамель производства московских кондитерских фабрик «Рот-Фронт», «Им. Бабаева», «Красный Октябрь». Оптовым покупателям предоставляется скидка.
Тел.: 21-18-65, 21-17-53 в г. КЕМЕРОВО.



Сегодня на сцене Театра оперетты Кузбасса юные зрители впервые увидят этих веселых друзей — героев спектакля «Гость из Африки». Спектакль адресован юным зрителям, которых театр приглашает на новогодние праздники.



4 СТР.

НАШИ КОРРЕСПОНДЕНТЫ СООБЩАЮТ

Хотя и в холоде, но по вузовской программе

В прошлом году в Киселевском педагогическом бальном открыты подготовительные курсы для желающих поступить в Новокузнецкий педагогический институт. Согласно принятой программе, два года студенты будут учиться здесь же, в училище, а затем, с третьего курса, — непосредственно в институте. Однако уже сейчас преподаватели вуза приезжают в Киселевск читать лекции. В свою очередь будущие учителя часто выезжают в Новокузнецк на конкурсы, олимпиады, дни поэзии и театра. В наше трудное время новая форма обучения позволяет получить высшее педагогическое образование с меньшим материальным издержками и для учащихся, и для института. Огораживает лишь то, что работают педагоги в труднейших условиях, температура в аудиториях составляет 3—5 градусов. Не помогает решить проблему и поездка преподавателей к главе администрации области М. Кислюку. Правда, побывала после этого комиссия из Кемерово, посетившая и ухаживала. Но теплее от этого не стало.

помощью к милиции. Теперь ушли от армии, то бишь маршрутной ст. 39 Конституции, в которой сказано, что «защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации», ищут люди не только в армии, но и в милиции. Из официальных источников стало известно, что треть из них уже «забрали во солдаты». Поиск остальных продолжается.

В банях поддали ценам жару

Если к муниципальной бане Мысков подружила легковушка, можно не сомневаться: приехали попариться между реченьки. Поездка полностью окупается за счет низкой цены на помывку — 30 рублей, что привлекает сюда жителей соседнего города и, конечно, самих мысковчан. В частной бане микрорайона ГРЭС, которой, как и муниципальной, далеко до первоначальной, цена за помывку в 20 раз больше. Новый владелец другой бане — колбасная фабрика — недавно поднял цену в десять раз, сравняв ее со стоимостью одного кг свиных ребер. Но любители березового веника, решившие сэкономить на дешевой муниципальной бане, должны будут потопиться к новому году и здесь цена резко увеличится.

Не идут Баньки во солдаты

По сообщению горвоенкомата, 141 призванный не явился по повесткам на призывной пункт. Пришлось обратиться за

Хотя у многих из сотен здешних воспитанников есть родители, но так же, как и родители лучше забыть навсегда.

С каждым годом здесь все больше становится малышей. Три дошкольные группы переполнены: вместо 8—10 детей в каждой по 14. И почти все малышей — мальчики, рахит, анемия, хроническое чувство голода, задержка психического развития — это далеко не полный перечень их несчастий, унаследованных от пражской жизни с рудителями или с одним из них. Сирот среди ребятшек нет.

Дети окружены невиданной ранее ими заботой, теплом. И малыши не одиноки — старшие братья и сестры зачастую живут и учатся здесь же, поскольку горе-родители сдают сюда всех троих, пятерых, в то и шестерых своих чад.

Р. ДАНИЛОВА.
г. Юрга.

Не заморские сладости, зато проверенные

Щербет с арахисом — продукция Ясынского хлебокомбината не новая, но из-за отсутствия сырья в последнее время он из выпускался. К Новому году на комбинате нашли возможный поставщик жителям, поскольку малышня любит сладости. И хотя делать это становится все труднее, сладкие пухляки, песочные кольца из продажи не исчезают. И тоже могут украсить праздничный стол. Пусть не заморские сладости, но зато проверенные и пользующиеся спросом.

Л. ЕГОРОВА.
р. п. Яя.

авария

В Прокловске остановлены гидроузел, десятки котельных, хлебозавод, бензоаппаратные станции

Первые бураны принесли первые неприятности. В Прокловске сразу на двух поставщиках, послав Ираня Горка, действующей и резервной, вышло из строя оборудование. Как сообщил главный инженер горэлектросети, в фидере вместе с ветром пошла грязь и влага. Отсутствие электроэнергии привело к остановке 31-го гидроузла, что в свою очередь повлекло остановку единственной котельной Прокловского управления коммунальных и тепловых сетей, восьми — в поселке Березовая роща и Краснотурского коммунального комбината.

Кроме того, из-за отсутствия электроэнергии возникла проблема с заправкой автобусов на автопредприятии № 1. Без воды прекратил работу и хлебокомбинат. В связи с чрезвычайной ситуацией создан городской штаб. В ходе его работы на начальном этапе горэлектросети П. Пугачев заверил, что авария на подстанциях будет ликвидирована к 13 часам 24 декабря. Чтобы предупредить размораживание отопительных систем, коммунальные службы оперативно сбросили воду в котельных. Заправку автомобилей и автобусов решено производить прямо с бензовозов. Хлеб в случае необходимости будет завозиться из Киселевска и Новокузнецка.

Д. КАЛИТИНА,
корр. «Кузбасса».
г. Прокловск.

прямая связь

В ближайшие дни на телефоне прямой связи будут дежурить: 28.12 — Семенов Леонид Германович — директор Союза крестьянских хозяйств, т. 29-40-94; 29.12 — Ширват Виталий Васильевич — начальник управления внутренних дел администрации области, т. 29-73-35; 30.12 — Мангасев Владимир Михайлович — начальник управления сельского хозяйства, т. 26-52-18. Время работы прямой связи с 12 до 17 часов.

официально

Выходной день переносится. Правительство Российской Федерации постановило: в целях обеспечения благоприятных условий для отдыха граждан и рационального использования рабочего времени перенести день отдыха со вторника 4 января 1994 года на пятницу 31 декабря 1993 года. При этом рекомендовано при необходимости в соответствии с требованиями статьи 31 Конституции РФ и на условиях, установленных статьями 63 и 64 Закона о труде Российской Федерации.



готовимся к Новому году

Елки-малютки, яблочные пирамидки

Из глубокой древности пришла к нам обычная елочка. Новый год с елкой, и, конечно же, каждый старается раздобыть елочку поплотнее, покрепче. Но праздник длится ночь, неделю, а то и две. Стоит нехорошо украшенное дерево в квартире, в потом место ему на свалке. А может, пожалеем елочку, оставим ее в лесу, а заехав хвой — непременный атрибут праздника — войдет к нам с елочными букетами. Ведь достаточно иметь несколько веточек сосны, пихты, ели да немного фанты — вот и готова новогодняя композиция. И она порадует вас не меньше, чем сошедшая елка.

Мы с ребятами уже давно освоили, а сейчас научим и вас, как сделать некоторые композиции, используя минимум растительного материала. Простейшая из них — НОВОГОДНИЙ ВЕНОК. За основу берется кольцо диаметром 30—40 см. Маленькие веточки или последовательно прикручиваются к основе тонкой проволокой. Традиционно подобно украшению вешают на двери, под люстрой или превращают в настольную композицию.

Составить композицию не так уж и сложно. Нужно только придерживаться определенных правил. Во-первых, она должна быть пропорциональна вазе, подставке, которой может служить все: плетени, корзинки, коряги, деревянные спицы, подсвечники, куски пенопласта. Кстати, пенопласт, не отполированный, а отломанный, а отломанные, с неровными краями куски, — наиболее предпочтительный материал. Скрепляя отдельные куски металлическими шпильками, вы получите имитацию сугроба, в котором уютно уютно вечно ели. Крепкие стволы хорошо выкладываются в пенопласт, с мягким и хрупким стволом можно подвешивать проволоку. Измельченный пенопласт можно использовать как иней, посыпая им сверху хвойные или другие веточки, предварительно смазав их клеем.

Следующее правило при составлении композиции — уравновешенность ее со всех сторон. Все линии должны исходить как бы из одной точки. Сначала устанавливаются основные вертикальные и горизонтальные ветки, затем закладываются ветки, создающие центр композиции — хризантемы, розы, яркие ягоды, елочные шары, укрепляют декоративные свечи — лучше на главной оси (лучше крепить свечи на проволоку, а чтобы не раскрошились кончики, нагрейте их над горящей спичкой или подержите в теплой воде).

НОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА!
Финские кондитерские изделия от фирм FAZER, CHYMOС (карамель, шоколадные конфеты, печенье — оптом и мелким оптом)
Телефон в Кемерово 28-42-09

ОДИН АБЗАЦЕМ

Газета «Нойе Курьейтунг» (Германия): Судьба правительства Ельцина сегодня так же неопределенна, как и после краха коммунистов при Горбачеве. В парламенте у Ельцина гораздо больше противников, чем друзей. Последняя политика носит энергичные черты. Запад не следует делать ставку на демократию и стремление к реформам как на «предсказуемые» факторы политики Москвы.

Вчера в Москве открылась конференция оппозиционных сил Чечни. Она создана общественно-политическим движением «Башлам», чтобы организовать выступления против экономического, политического кризиса, который вызвали в полном развале народного хозяйства республики, хаоса, произвола и огромной преступности.

След промышленного производства в странах Содружества по итогам 11 месяцев этого года ускорился по сравнению с тем же периодом прошлого года и составил около 15 процентов. По данным экономического спада, как сообщили «Интерфаксу» в Статистическом комитете СНГ, по-прежнему лидирует Армения. Затем следуют Молдавия, Таджикистан. Лидеры по темпам роста цен Украина, Беларусь, Армения, Молдова. Медленнее всего цены росли в России и Азербайджане.

Ежегодный доклад АИФ провел около 1,8 тыс. жителей. 9 регионов России был задан вопрос: «Как вы думаете, кому, в центре и на местах принадлежит реальная власть?» 52,5 проц. респондентов ответили, что власть принадлежит мафии. Это в центре. В остальных — 54 проц. 52,5 процента считают, что в центре власть принадлежит президенту.

На два часа в среду отключили электроэнергию чингисские энергетик на Троицкбирском электростанции. На первом этапе отключились котельные, газовые и насосные станции. Так местные энергетикники наказали железнодорожников за несвоевременную оплату счетов. Магистраль должна была перевести на баланс более 4 миллиардов рублей.

МИД России выступил с заявлением, в котором обращает внимание Европы на опасность распада в странах Прибалтики, и в частности в Латвии. Заявление сделано в связи с принятием в Латвии проекта Закона о выборах органов самоуправления. Отныне в республике могут баллотироваться лишь кандидаты, владеющие государственным языком на высшей категории. Таким образом, парламент Латвии предложит игнорировать рекомендации экспертов Совета Европы и ССЕС, которые считают недопустимым отстранение многонационального населения от участия в управлении на местном уровне.

Утром в среду четверго вооруженных ранее судимых «близких захватили» 14 учащихся 9-го класса ростовской средней школы № 25. Они потребовали самолет или вертолет, чтобы вылететь в Тегран. Вертолет был предоставлен. Террористы намыли следы на маршрутом Минеральные Воды — Грозный — Баку.

погода

ДЕКАБРЬ
25

Восх. 8.01 Полнолуние
Зак. 13.59 29 декабря
Длгота дня Зак. 4.17
6.58 Восх. 12.23

Центр по гидрометеорологии сообщает: 25 декабря по области вновь ожидается пасмурная облачная погода, временами небольшой снег, метели. Ветры юго-западных сильных. Температура от 0 до 5, местами до 10 градусов мороза. Давление будет расти, влажность не изменится.

послеловие к выборам

Кто раскачивает лодку, или Почему заводятся опарыши

Основной Закон, по которому нам теперь жить-быть, налицо. И, казалось бы, какие сейчас могут быть расхождения на эту тему: принято — исполнен! Однако в том-то и беда, что есть в России определенные силы, которые что ни острый вопрос всенародного референдума по Конституции. Опять начались неприкрытые пошлы врага. Так, свердловский краевед, глава «Демоскопа» В. Новиковский, объявила черную тею, кто голосовал против Конституции. Она призвала к созданию национальной гвардии для войны с этой

самой «черной», голосовавшей за коммунистов и ЛДПР. А ведь такого «не народа» только от числа пришедших на избирательные участки 40 процентов. А если учесть тех, кто не явился на выборы и, значит, проголосовал против существующего режима «нотам», станет ясно — правое, астробное, крыло «демократии» видит в стане своих кровных недругов немало число граждан страны. Так что, получаясь, снова «на бой кровавый, святой и правый»?

Особое место для атаки на «не так мыслящих» демократия отводит ныне не в стране коммунистов. Ныне они готовы идти на баррикады против ЛДПР. Безусловно, феномен В. Жириновского — явление для России новое. Как ни крути, зерна фашизма в нем проглядывают отчетливо. И это должно настораживать всех, кто чувствует себя на своей родной земле не пришельцем, а гражданином. Уж потому сенатор Владимир Волфгангвич (так правильно звучит его отчество) — обязан быть подержанному строгому и

беспристрастному анализу тех, кто не разучился думать взвешенно и трезво. Но, судя, лагерю «демократов» это попросту не дано. Или такой анализ не делается не хочется, поскольку это и прямая грабеж смертельной ответственности за все происходящее в России. Это и прямой грабеж смертельной ответственности за все происходящее в России. Это и прямая грабеж смертельной ответственности за все происходящее в России.

Москве, расстрел Верховного Совета РФ в октябре). Проще, напле и, выйдя, аффективное попроту найти врага и уже не стесняться в средствах борьбы с ним. Простудите «Радио России» на днях сатиры до примитива, заговорив по поводу В. Жириновского: «Так он же еврей! Как можно пускать евреев во власть?» Эй, господа, а такая ваша позиция — не фашизм? Вот, убедив, делить по сорту людей из-за их национальности — это и есть шовинизм, где-то перетекающий в фашизм.

И еще. Зададимся вопросом: а почему 23,93 процента россиян «оп» числа пришедших 12 декабря с. г. на выборы, проголосовали именно за ЛДПР и, стало быть, в какой-то мере за фашизацию государства? Общественно: опарыши в свежих продуктах, в добром месте не заводятся. А только в гниль. А кто превратит страну в мучителей, страну героев «в страну лавочников, ржета, насилие? Кто напичкал общество бацццццц гниль? Давайте, господа, задуматься прежде всего над

первопричиной иррационального явления «черни», а не над следствием. ...Всем нам, живущим в огромной стране по имени Россия, друг от друга куда не деться. Мы можем не соглашаться друг с другом, спорить, снова и снова устраивать выборы и референдумы. Однако, заклятые друзья-недрузи, мы не должны призывать общественно и войне, насилию. Победителей в кровавой схватке может и не оканяться...

А. ПАРШУКОВ.

Только тот, кто помог себе, знает, как помочь другим.

БЕРНАРД ШОУ.

точка зрения

РЫНОК. ЧАСТНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ. МАРКЕТИНГ

1. НЕОБХОДИМОСТЬ — МАТЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЬНОСТИ

Наши «менеджеры» рыночной экономики внушают народу: чтобы жить лучше, необходимо потерпеть, пережить трудное время, без которого никак нельзя. Не зная, как строить рынок, они, по существу, благословляют каждый новый виток цен. Все выше и выше... Конца-края их росту не видно. Нам уже прогнозируют, на сколько порядков вырастут цены через год и дальше. А ведь в настоящем рынке цены складываются под влиянием спроса и предложения и снижаются с ростом общественной производительности труда. Так что же мы стоим!

Индия КОУЧУРАВА.

старший преподаватель Кемеровского филиала Московского коммерческого университета.

Только новая экономическая идея может спасти страну и вывести ее из состояния смертельного шока. Путь через академическую идею — научный путь. Он означает преобразование производственных отношений в полностью рыночные. Но как разрабатывать, как она должна развиваться, как она должна быть реализована, как она должна быть принята? Если это нужно, то пусть ею переболит сначала та, кто знает в жизни, что такое рынок. Пусть она через себя пропустит голод, холод, нищету, инфляцию и безработицу, проэкспериментирует сначала на себе то, что предлагают теоретики рынка. Тогда скорей родится верная идея. Как писал Коул Дойл, необходимость — мать изобретательства.

Научная идея остановит падение общества на любой стадии. Мы не будем разрушать ничего, даже то, что создано в годы застоя. Будем только совершенствовать и улучшать, пойдем к прогрессу через оздоровление. Вот индикатор научности! А мы живем все хуже и хуже. 70 лет назад, начавшись перестройкой — продолжали падать, проводились реформы — падали дальше. Когда же остановимся? У людей невольно зародился сомнения: по тому ли пути идут реформы?

Не строить нужно рынок — он у нас был, есть и еще долго будет, а использовать законы общественного развития, чтобы поднять его на более высокий, цивилизованный уровень.

Рынок начинался там и тогда, где и тогда, где обмен между людьми, начали обслуживать деньги. Именно деньги, как своеобразный инструмент в регулировании отношений между продавцами и покупателями (т.е. он обязан своим возникновением. Поэтому рынок следует считать тот круг общественных отношений, которые регулируются посредством денег. Подобный круг отношений у нас был всегда, значит, был и рынок. Другое дело, что это был не тот рынок, который обеспечил бы нам свободное развитие производительных сил.

Прежде всего те, в чьих руках находился такой экономический инструмент, как деньги. Игнорирование законов товарно-денежного обращения всеми «советскими» правительствами привело к тому, что деньги стали слабо, а кое-где совсем перестали выполнять свою функцию в обмене деятельностью. Из-за чего сначала замедлялось развитие нашего государства, затем наступила стагнация.

Почему сейчас многие стремятся огранить свое дело? Да потому, что общество не обеспечивает людям условий жизни, адекватных их профессионализму и интеллектуальным возможностям. Разве можно назвать цивилизованной чашку овсяной каши, или крестьян-

ности в развитых странах из частного сектора в государственный и обратно, приватизации и реприватизации. Так, совсем недавно приватизирована значительная часть собственности, государственного сектора во Франции и Мексике, немногим ранее это произошло в Англии. Не помня существа происходящего, наша пресса разъясняет народу очередную приватизацию в развитых странах как окончательный крах социализма. А почему же не возникает вопроса, отчего происходит приватизация в странах с исторически частной собственностью? Ведь там не было такой революции, как в России, или, по крайней мере, октябрьского переворота?

Но дело не в названии. Это известное движение объясняется тем, что возникшая еще с падением первобытно-общинного способа производства частная собственность доводит над людьми как некая социальная сила, своеобразная власть, о происхождении и сущности которой мы мало знаем и потому не умеем управлять ею в крупных масштабах, требующих внутренних экономических отношений.

Вся причина в том, что в таком механизме не нужна власть имущие — он, в первую очередь, принадлежит им. А насколько велика страсть к ней, свидетельствует и вся предыдущая история человечества, современные события в мире, и в нашей стране в частности.

Люди, стоящие у руля власти, как правило, стремятся к безраздельному господству. Образец такого господства показал Сталин. Ему не нужен был никакой экономический механизм управления, он управлял собственностью всего государства, и мы знаем, какой жестокостью отличался способ его правления. На смену Сталину пришла партия, новая элита, у которой были свои правила игры и которой тоже не нужна была наука о собственности, иначе она лишила бы их теплых уютных кресел и сладкой жизни. Экономическая наука и так и осталась почти на уровне 20-х годов. Провозглашенная в 1917 году общественной собственностью в жизни никогда не существовала. Как общество, которое не была реализована, а существовала лишь на бумаге: в Конституции, учебниках, статьях.

С падением КПСС собственность перестала быть элитной, но она по-прежнему не стала общественной. На какой-то момент она стала ничей. Тут бы вовремя появился экономическому механизму, адаптивному в законам рынка, с помощью которого собственность могла бы реализоваться в общественной. И Россия через стремительное развитие производственных сил превратилась бы в высокоразвитого субъекта мирового рынка. Но и этот исторический шанс мы, похоже, опять упускаем, как упустили в 1917 году.

В науке опять ничто не нуждается. Вместо экономических преобразований начинаются преобразования политические — формируется новый класс собственности. Вышедшая из-под контроля КПСС собственность снова консолидируется в вечную силу, господствующую над людьми. И эта политическая кампания называется экономическими реформами.

«Коммунизм» владыки собственности — пока держалась их власть. Зато сегодняшние «борьбы» с «коммунизмом» (если под коммунизмом подразумеваются спекуляция, эксплуатация, насилие, переплюнувшие свои преступления, юристы, как с правом наследования закрепят за собой собственность. Те «строители коммунизма», эти «борьбы» с коммунизмом, а, в сущности, делают одно дело. Только одним начали его, другие продолжают.

(Продолжение следует).



На дневном отделении Кемеровского филиала Московского коммерческого университета прошёл вечер посвящения в студенты. 120 будущих бакалавров менеджмента, экономики и маркетинга получили студенческие билеты. Были вручены дипломы о присвоении квалификации. Каждый из них прошёл тестирование на способность к будущей профессии, и поступил в основном выпускники бизнес-школы и бизнес-класса. Отличаются и состав будущих продвинутых людей. 40 процентов специалистов рыночной экономики — это юноши. Интересно и то, что поступившие абитуриенты представляют все регионы Западной Сибири.

НА СНИМКАХ: молодые кураторы Е. Казанцева и З. Грехова со своими студентами; на вечер посвящения.



Фот. А. Вайсберг.

СУДЬБЫ СОЛДАТСКИЕ

Этого красивого, статного человека я знаю более двадцати лет. Будучи главным архитектором области (он тогда заведовал отделом архитектуры и строительства облисполкома), никогда не отказывал журналистам в интервью. Увлеченный своим делом, он со всеми ее бедами и радостями, подробно рассказывал о вновь проектируемых промышленных площадках Кузбасса, будущих жилых микрорайонах, о своем знакомстве с архитекторами. С ним всегда было легко и интересно. Григорий Александрович Глотов и сейчас в строю. Не изменил привычке заочного общения, его пышно шевелю криво поперобило время. Последние годы вижу его с тростью: беспокоит боль в ноге. «Криво, но хром, как Байрон!» — как-то подкинула я ему комплимент. «Ваш брат журналист, всегда что-нибудь придумает, с улыбкой отшучивается ветеран».

...Со страниц книги «Судьбы солдатские», только что вышедшей в издательстве «Притомское», на нас смотрит брат мой старший лейтенант с орденом боевого Красного Знамени и гвардейским знаком на груди. Это участник Парада Победы в Москве Григорий Глотов.

О его ратных подвигах на фронтах Великой Отечественной войны и в боях с японскими милитаристами, об участии в историческом походе рассказывает писатель Владимир Мазаев. Меня захватило, повело за собой обилие материала: у его дочери Светланы Николаевны бережно сохранились личный архив генерала, его фронтовое письмо, десятки фотоснимков. Словом, книгу я сделал. Она вышла в свет дважды, в 1991 и 1993 годах. Иное дело — книга о старшем брате, Евгении Григорьевиче. Его личный архив не сохранился, сын Борис живет в далекой таперы Риге, фотоснимков всего ничего.

Работа над книгой «Судьбы солдатские» шла музительно долго, с большими переживаниями. Правда, и вымысел о жизни Евгения Григорьевича не параллелился, ни до края написала любовь к нему, и не перепрыгнула дружба.

И вот перед нами этот возлюбленный рассказ о судьбе солдата, одного из многих тысяч наших соотечественников, прошедших буре и неназодом того сложного периода жизни.

«Медаль за бой, медаль за труд — из одного металла льют». Такой эпитафией можно смело поставить и очерку писателя Геннадия Емельянова «Слеза о сибирской бронье». Это пронзительная хроника горячих будней и бессонных ночей кузнецких металлургов в первые дни войны.

...В ночь на 24 июня 1941 года у меня состоялся телефонный разговор с наркомом черной металлургии Тевосином, который поставил задачу организовать производство танковой брони на Кузнецком комбинате в связи с тем, что Мариупольский, Сталинградский и Ленинградский заводы, производившие эту сталь, оказались вблизи зоны военных действий.

Задача была неожиданной и необычной.

Из воспоминаний бывшего главного инженера КМК Л. Э. Вайсберга: «Никто не знал на Кузнецком комбинате, как возить танковую сталь в вагонах. Единственный вагонный печка с шпаловой кладкой (такие печи называются основными). В мировой практике precedентов тоже не было.

Главный инженер комбината получил тогда на размышление меньше половины суток. Сталь, само собой, побольше номер один, но справлялся бы с бровочным листом прокатчику. Справился. Успешно справился. Но чего это стоило тогда людям! Геннадий Емельянов сумел рассказать об этом зримо и убедительно.

Вторая книга издательства «Притомское», вышедшая тоже недавно, посвящена воспоминаниям бывшего командира взвода 120-мм минометов, члена совета ветеранов 113-й бригады Александра Яковлевича Долуды.

«Дважды рожденная» — так назвал автор, непосредственный участник сражений, свои воспоминания. Здесь речь идет о стрелковой бригаде, которой суждено было дважды родиться и один раз погибнуть.

Но будем пересказывать содержание этой повести о боях и походах, о дружеских встречах, фронтовом братстве. Отметим лишь, что это первые страницы в большой программе подготовки к празднованию 50-летия Великой Победы.

Общественное отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры совместно с кемеровским издательством «Притомское» начало выпускное дело, приступая к выпуску книг по военной тематике.

Первая книга этой серии — «Великая Отечественная» в ней документальные повести П. Ворошилова «Сибирские стрелки» и В. Рудина «Солдат бой и любовь» вышли в свет в 1992 году. И вот новые книги, о которых я рассказывал в начале обзора. Имяны они благодаря помощи областной администрации и ленинско-кузнецкого п/о «Кузбасскультура». Книги любимо оформлены, в них много фотографий. Имя только, что тираж небольшой.

Директор издательства «Притомское» Б. С. Жарнов и заместитель председателя общества охраны памятников С. С. Петнев надеются, что найдутся спонсоры, которые помогут и в дальнейшем осуществлять план издания книг, посвященных к юбилею победы.

В. ДЯТЛОВ
журналист.

былое

«Напомнил старый патефон»

В заголовке вынесено название выставки, открытой вчера в областном краеведческом музее. Ее устроители попытались напомнить посетителям историю культурной жизни края через «эволюцию музыкальных инструментов».

Тут представлены старинные народные инструменты — балалайки, рожки из бересты, первые отечественные граммофоны, патефоны, магнитофоны... Посетители могут не только познакомиться с архаикой, но и завестись тот же патефон, послушать старую пластинку. А на открытии выставки играли юные музыкальные дарования Кемерово — одиннадцатилетняя Лида Кутюнова (пианино) и ее чуть более старшая приятельница Кристина Мартынова (скрипка).

А. МИТЯЕВ.

г. Кемерово.

коротко

Редно Би-Би-Си: Министр иностранных дел Германии Клаус Кинкель посетует страны НАТО от председателем успешных решений, связанных с принятием в свои члены стран Центральной и Восточной Европы. Кинкель сказал, что необходимы дальнейшие консультации, однако Москва не должна иметь права решающего голоса при рассмотрении заявлений стран, желающих вступить в НАТО.

авария

СПРОЕКТИРОВАННОЕ ОБРУШЕНИЕ: ВИНОВНЫЕ ЕСТЬ, НО ПЛАТИТЬ ЗА УЩЕРБ НЕКОМУ

На шахте «Красногорская» обрушился железный ствол № 2. Строил его коллектив шахтоподготовочного управления треста «Кузбассшахтоподготовка». Только по счастливой случайности не пострадали люди. Но четыре человека труд коллектива чуть не пошел на смарку.

Горняки уже проходили сопряжение, то есть приступили к прокладке горизонта, так необходимого шахте, оказавшись без угольных запасов. Тогда и произошла авария. Шахтоподготовочники в последние время особенно беспокоило то, что приток воды

был очень сильным — достиг кубометров в час. И вдруг в разгар работы вышел из строя насос, отказ и резервный. Пока купили новый (а на это ушло больше недели), ствол затопило до 15-метровой отметки. Приступила к откачке, обнаруживая, что крепь начала обрушиваться. Насос остановили. Посоветовавшись с заказчиком, шахтоподготовочники пришли к заводу, что часть участка необходимо засыпать. Так и поступили.

Результаты расследования аварии удачи и исполнения, и заказчиков. Комиссия пришла к выводу, что винов-

ником является ВНИИГидроуголь, который выполнил рабочий проект на проходку клевательного ствола № 2 без учета горных и гидрогеологических условий, с отступлением от СНиПа.

Авария была запланирована уже тогда, когда проектировщики при закладке ствола не включили в проект специальные мероприятия, которые должны были укрепить массив и ликвидировать возможность притока воды. Без этого крепь не могла быть устойчивой. Тем более, что прорубленная неподалеку скважина показала: ствол находится

в зоне сильнейшего геологического нарушения. Это должно было не только настоятельно проектировщиков, им следовало учесть на этапе проектирования строительство ствола в таком месте.

Винночно известны, но признать их к ответственности сложно. Трудно даже спросить, почему проектировщики забыли об обязательных мероприятиях. Отдел, который работал над этим объектом, расформирован.

Шахтоподготовочники могут сказать, что не было бы счастья, да несчастье помогло. Ведь не будь проблемы с насосом,

они могли бы благополучно сдать объект в эксплуатацию. Как заявили члены государственной комиссии, извлеченный массив все равно бы не выдержал. А ствол предназначался для транспортировки людей и грузов.

Сейчас следствие выполняет мероприятия, которые учли проектировщики. А так же ликвидирует последствия аварии. Это обходится дополнительно в 400 миллионов рублей. Только кто это будет платить?

Д. КАПИТИНА,
напр. «Кузбасс».

РЕКЛАМА

Рекламный отдел редакции
Телефон: 52-25-23
Факс: 52-12-10



25 и 26 декабря
Филармония. Большой зал. Концерт духового оркестра Кузбасса. Руководитель Владимир Чеботарев. Начало в 19 часов.
Цирк. Цирк зажигает огни. Начало в 12 и 16 часов.
Театр драмы. Дядя Ваня. 20-го — Любовь среди звезд. Начало в 18 часов.
Театр оперетты. Новодниевские праздники. Начало в 10 часов, 30 мин. и 14 часов. 26 декабря. Новодниевские праздники. Начало в 11 часов. Концерт народной артистки России Надежды Бабкиной. Начало в 18 часов. Театр кукол. 26-го. Воробей Пашка. Начало в 12-30.
Дом кино. Опасная игра (10, 12, 14, 16, 18, 20). Малый зал. Таина Гибели фотомодели (10, 12, 14, 16, 18, 20). «Аврора». Большой зал. Таина Гибели фотомодели (13, 15, 17, 19). Звезд (21). Малый зал. Маленькая волшебница (11). Волчья схватка. Или звезда Шерифа (12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30). «Юбилейный». Сила тьмы (12, 14, 16, 20). «Космос». Температурные докторы (11, 13, 15, 17, 19). Опасное влечение (14, 20). Жен-

щины против насилия (12, 14, 16, 18, 20). «Время». Сети любви. Две серии (14, 16-30). Иннокентий. Две серии (19). «Комсомолец». Лесной ручеек (14-30). Клянись тебе, любовь моя. Две серии (16, 18, 20). «Октябрь». Парни с Волшебницей (14-30). Легенда о любви. Две серии (16, 18, 20). «Луч». Школа Стоардесс (14, 16, 18, 20). ДК Шахтеров. Парижские проказницы (18, 20). Страшная история (16). Парижские проказницы (18, 20). ДК П/О «Азот». Ганди, две серии (16, 18, 20). «Волшебница». Дерзкие (14, 21). Смертельный снег (13-30; 18).
27 декабря
Театр оперетты. Новодниевские праздники. Начало в 10 часов, 30 мин. и 14 часов. Концерт народной артистки России Надежды Бабкиной. Начало в 18 часов.
Дом кино. Меловый месяц в Лас-Вегасе (10, 12, 14, 16, 18, 20). Малый зал. Киборг-Полиция (10, 12, 14, 16, 18, 20). «Космос». Уличной боец (11, 13, 15, 17, 19). Опасное наблюдение (12, 14, 16, 18, 20). «Луч». Температурные докторы (14, 16, 18, 20). «Прогресс». Семейство дракулы (14, 18, 21-30). Тридцатого — уничтожить (16, 20).
Продается
НОВЫЙ АВТОБУС «КАВЗ-307Б». СПРАВКИ ПО ТЕЛ: 52-99-33, 52-94-33.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

25 декабря — 6 января —
новодниевские праздники для детей!
В программе: Игры и затеи у Нарядной Елочки. Встреча с дедом Морозом. Зал игровых автоматов. Состоится премьерный спектакль «Гость из Африки». Предлагаются новогодние подарки!
Цена билета — 400 руб. Стоимость подарка от 2 до 5 тыс. руб. Начало праздников 25—30 декабря, 2 января в 10 часов, 30 мин. и 14 часов; 26, 31 декабря, 3—6 января — в 11 часов.
Билеты продаются как за наличный, так и по безналичному расчету.
Тел. 26-57-79 в г. Кемерово.

26—28 декабря

В ТЕАТРЕ ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА СОСТОЯТСЯ КОНЦЕРТ народной артистки России **Надежды Бабкиной** и популярной фольклорной группы «РУССКАЯ ПЕСНЯ». Начало в 18 часов. Билеты продаются.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ВАУЧЕРОВ!

Вы имеете возможность у нас в Кузбассе обменять свой ваучер на акции МОСКОВСКОГО ЧЕКОВОГО ИНВЕСТИЦИОННОГО ФОНДА «МММ-ИНВЕСТ».
Пункты обмена:
г. Кемерово — кинотеатр «Аврора» и Дом кино; г. Новокузнецк — кинотеатры «Коммунар», «Октябрь», «Березка»; г. Юрга — кинотеатр «Эра»; г. Прокопьевск — кинотеатр «Орбита»; г. Белово — кинотеатр «Рубин».
МММ — самая перспективная компания; с начала года стоимость каждого ваучера, vloжeнного в «МММ-ИНВЕСТ», возросла в 87,2 раза — это самые высокие дивиденды в России.
ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ РАСПОРЯДИТЬСЯ ВАУЧЕРАМИ ТОЛКОВО, СДАВАЙТЕ ИХ В ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ «МММ-ИНВЕСТ».

ОБЛАСТНОЙ ДОМ КИНО

Предлагает вниманию кинозрителей авантурную комедию Бонде **«Шпионские страсти»**. Режиссер Джун Маклахлан. Эта блестящая пародия на знаменитый сериал об агенте 007 выходит на экраны мира к 25-летию появления перед кинозрителем мистера Джеймса Бонда. Участие в фильме новых кумиров — американских подростков Линкольн Экгерд и Кори Хэйма, а также популярному неоготической Бриджит Нильсон гарантирует комедия успех у зрителей.
А также приключенческую комедию «УКРАСТЬ И УБЕЖАТЬ». Герой этой комедии — 16-летний жулик, «мог» семейной банк грабителей, и его отец. Очень веселая семейка!
В роли: КОРИ ХАЙМ, СИНТИЯ РОТРОК, ЛЕС РОССИ.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС В НАШ КИНОТЕАТР!

Тел. 52-02-10

Меняют
ВНЕ ОБЛАСТИ
г. Запорожье (Украина) — на Кемерово. Полу частного дома (45 кв. м), благоустроен, газифицирован, есть хороший подвал, имеется место под гараж, земельный участок (нет) — на 2—3 комн. кв. Тел. в Кемерово 28-41-88.
В ОБЛАСТИ
г. Прокопьевск — на Кемерово. 2-комн. кв. с тел. в центре — на 1—2-комн. кв. Тел. в Кемерово 28-20-12.
В КЕМЕРОВО
Половину частного дома (Кеминта, кухня, огород 3 сотки, в доме вода, напольные покрытия) в Центр. р-не — на комн. гост. типа (18 кв. м.) в Ленинск. Центр. р-нах. Тел. 25-09-93.
2-комн. кв. (жил. пл. 30 кв. м, озп. пл. 44 кв. м, 1 эт. 5-эт. дома) по пр. Ленина, в р-не универсамы-2, — на равнинной кв. в центре. Пятый этаж не предлагать. Тел. 26-03-09.
2-комн. кв. (2 эт. тел.) в Центр. р-не и 1-комн. кв. ул.уч. планир. в Ленинск. р-не — на 3-комн. кв. ул.уч. планир. с тел. не менее 45 кв. м в Центр. Ленинск. р-нах, на ФП. Первый и последний этажи не предлагать. Телефон 52-19-88.
2-комн. кв. (полезн. пл. 32 кв. м, комнаты смежные, 2 эт. 5-эт. дома балкон, железная дверь, тел.) в р-не подкл. накл. Октябрьского пр., — на 3-комн. кв. ул.уч. планир. Тел. 55-27-83.
2-комн. кв. ул.уч. планир. (30 кв. м, 8 эт., 12-эт.

Предновогодняя распродажа!

МОАРСН
которую надеваются с удовольствием
ОБУВЬ
ЖЕНСКИЕ
ДЕМИСЕЗОННЫЕ
САПОГИ
кожа
высота
цвет
модели
гарантия
натуральная
лаковая
нижняя
черный, коричневый
3 вида (все без замка)
1 месяц со дня покупки
71 тыс. руб.
Покупка свыше 10 пар — цена 55 тыс. руб.
Покупка 100 пар — 2 пары бесплатно.
Адрес: Кемерово, ул. Весенняя, 22 (к-тр "Время", вхо. со двора)
с 10 до 19 без обеда и без выходных. Тел. 290-583
СПЕШИТЕ !!! В НОВОМ ГОДУ — НОВЫЕ ЦЕНЫ!

Продают

(29,8/15,2 кв. м) по Комсомольскому пр. и комн. гост. типа (18 кв. м) в центре на 2-комн. кв. в Ленинск. р-не или 3-комн. кв. с доплатой. Тел. 53-92-83, после 19 час.
3-комн. неблагоустр. кв. (наст. под снос, с получением новой жилплощадки) на шах. им. Волкова — на 1-комн. благоустр. кв. в любом р-не города или на комн. гост. типа. Тел. посредника 28-17-59, после 15 час.
4-комн. кв. ул.уч. планир. (полезн. пл. 54,1 кв. м, 2 эт. тел.) в Ленинск. р-не — на 3-комн. кв. ул.уч. планир. с доплатой в Ленинск. р-не. Возможны другие варианты. Тел. 53-57-78.
3-комн. кв. (12 кв. м, 2 эт.) по Ленинградскому пр. — на комн. гост. типа (18 кв. м) по договорности. Тел. 25-09-40.
4-комн. кв. (45 кв. м, тел.) — на 2-комн. кв. ул.уч. планир. и 1-комн. кв. или комн. гост. типа в р-не универсамы-2. Возможны варианты. Тел. 55-04-66, вечером.
Купят
Комн. гост. типа (18 кв. м) в Центр. Ленинск. р-нах. Оформление документов беру на себя. Тел. 25-09-93.
1—2-комн. кв.ру. Полное и быстрое оформление документов. Тел. 29-23-44.
Кв.ру в Центр. или Ленинск. р-не. Оформлю документы. Или меняю комн. гост. типа на квартиру с доплатой. Куплю мебель югославского и румынского про-

Продают

изводства (бартерную). Тел. 23-57-75.
Имп. видеоплеер, видеомагнитофон, телевизор, югославскую стенку «Леопольд», спальню «Анна-Лоркс» или «Вена-люкс». Имп. холодильник, стиральную машину «Сименс», микроволн. печь. Тел. 23-57-75, без выходных.
Комн. гост. типа в Ленинск. р-не. Тел. 26-81-46, утром. 53-68-88, вечером.
Капитальный гараж (6х4) в трех уровнях в кооперативе «Вексталиция» или помещию на «ВАЗ-03-09». Продаю металл. гараж (6х3,5) в кооперативе по ул. Волгостройского. Тел. 51-98-33.
Дачный участок (7 соток, дом 3-этажный, кирпичный, все посадки) в д. Шевели. Тел. посредника 55-15-14, с 19 до 21 часа.
Телевизоры «Рубин-91», «Айла-61» ЦРБД. Тел. 25-86-35.
Длинные и короткие дуры на меха сурца (пр-ва Монголия), 46—52 разм. Тел. посредника 21-16-29, с 9 до 19 час. в рабочие дни.
Сигареты «Прима» и «Панорамы» по низким ценам. Тел. 23-47-02.
«ВАЗ-21061» 1983 г. вып. в аварийном состоянии (повреждены правая передняя часть, крыло, рычаги). Цена 2,6 млн руб. Тел. 7-18-18, после 18 час.
Оверлок, петлители, цены ниже коммерческих. Под заказ привезу дешево скорняжью машину, оверлок. Тел. 7-36-09.
Щенки породы дог. Тел. 52-20-02.
Дачный домик (6х4) из хвойного бруса (сосна, строила, полы, рамы, есть все пиломатериал). Цена 5 млн руб. Тел. 55-12-06.
Телевизор «Соник» (тринитрон, 54 см); микроволн. печь «Самсунг» (крутящийся диск, 23 л, 850 Вт) — 320 тыс. руб.; американские сигареты «LM» — 600 руб. за одну пачку; жевательную резинку — 60 руб. за одну шт. Тел. 26-58-47, в любое время.
Земельный участок (20 соток) в д. Прокорово или помещию на а/д. Продам 36-мелный участок (10 соток) в д. Денисово (общество «Энергетик»). Тел. 25-96-72.
Мотоцикл «Ява-350» 1983 г. вып., пробег 7 тыс. км, платониз. 3-ступенчатый шифт темной полировки, шведские машины «Айва», «Веритас», фотоаппарат «Полароид», линолеум «под паркет» (23 кв. м). Тел. посредника 23-62-49.
Сигареты «Прима» (г. Прокопьевск), цена 150 руб. за одну пачку (для оптовых покупателей — скидка). Опр. по адресу: г. Кемерово, ул. 2-я Камышинская, 3а, центр. база УНТУ УВД (напротив маг. «Мельнички»). Продаю 2-комн. квартиру в р-не маг. универсам-2. Тел. 21-21-96.
«ГАЗ-3307», новый, без пробега. Тел. 51-64-62.
Оптом, в неограниченном количестве, по низким ценам жевательную резинку «Турбо» и «Минти». Тел. в Кемерово 7-33-50, с 18 до 20 час., спонсор Вадима.
Золотые цепи «Висмарк» 57, 62, 111, 129 граммов. Цена за один грамм 24 тыс. руб. Тел. 52-09-24, 53-31-37.
Видеоплеер «Фунай» (мониторный, адаптивный и Российского ТВ), цена 340 тыс. руб.; видеомагнитофон «Сони-57» (4 головки, шатл и т. д.) — 675 тыс. руб.; телевизор «Бигстон» (Япония, 72 см) — 1 млн, 100 тыс. руб.; стиральную машину «Сименс» (полной автомат) — 750 тыс. руб.; микроволн. печь «Самсунг» (крутящийся диск, 23 л, 850 Вт) — 320 тыс. руб.; американские сигареты «LM» — 600 руб. за одну пачку; жевательную резинку — 60 руб. за одну шт. Тел. 26-58-47, в любое время.
Недостроенную дачу в р-не аэропорта. Тел. 51-79-21, после 18 час.
Автомобиль «ГАЗ-3102», новый, «Москвич-2141», новый, недорогой. Тел. 21-98-37.
Высоловочный «Айва» занкованный (пр-ва Япония, телевизор, диаг. 51 см, мультисистемный, видеоплеер «Айва»). Общая сумма 993 тыс. руб. Тел. в Кемерово 26-56-84, с 9 до 19 час.
Автомобиль «ВАЗ-2103», 1991 г. вып., пробег 30 тыс. км (улучшенный — двигатель 03, КПШ 5-ступ., бензин 70-я, увеличенный дорожный просвет), черного цвета. Тел. 21-98-37.
Валзу «Палена» (пр-ва Венгрия) 5 сортов, в бутылках 0,5 л, оптом и мелким оптом. Тел. 26-79-66, с 9 до 19 час., 23-76-95, с 18 до 21 часа.
Сдачу с домиком и последним в обществе «Протомское», в р-не Дзюво моста. Тел. 29-19-77.
Срочно! 2-этажный капитальный гараж (4,5х8) в Кировском р-не, по ул. Попова; металлический гараж по ул. Индустриальной, около телезавода.
«Урал» 1992 г. вып., пробег 1,8 тыс. км. Тел. посредника 25-11-42, 52-56-54.

Купят

«Проникну» 44—49 разм.; шубы на меха норки, волка и др.; телевизор «Альфа» 61111, 6/у — 300 тыс. руб. Тел. посредника 23-85-66.
Шикон породы бонсер, возраст 1,5 мес., без родословной. Опр. по адресу: г. Кемерово, ул. Ворошилова, 12-621.
2-комн. приватиз. квартиру (1 эт.) в Центр. р-не. Тел. 26-81-48, утром, 53-68-88, вечером.
Полушубок на меха черно-бурой лисы 48 разм., мужск. дубленку (Болгария) 48—50 разм.; чулок чернобурки; шапку норковую бежевого цвета, вязку, недорого; чулки пестца. Тел. 25-93-17.
С-з «Николаевский» сбитый — разборный металлический ангар размерами 12х48 м с использованием материала разобранном виде. Тел. в г. Новокузнецке 22-56-37.
Металлический гараж размером 6х3х3 м на вывоз. Тел. 25-20-73.
Шампанское (Германия) оптом. Сертификат имеется. «ВАЗ-063» 1990 г. вып., в хорошем состоянии. Телефон: 52-24-33, 55-75-04.
Ищется человек г. Кемерово ангажируется. Все претензии принимаем в течение месяца.
«Электрониксервис» предлагает со склада в г. Кемерово: видеомагнитофоны «Самсунг», «Электроника» BM-1300, телевизоры 61111, 6/у — 300 тыс. руб. Тел. посредника 23-85-66.
Мясно новый автомобиль «М-2141», 60% прогоста (экспортный вариант), на олагоустроенную квартиру или на 2-комн. кв. гост. типа. Раб. тел. в г. Кемерово 52-74-34.
Организация реализует малярные изделия отечественного производства и сигареты «Навстан» с фильтром, цена 300 руб., оптом. Тел. 26-60-70, с 9 до 16 час.
Окажу помощь в выполнении контрольных работ по математике студентам-заочникам вузов и техникумов. Тел. 26-63-33.
Меняю «ВАЗ-2103» 1983 г. вып. на «Таврию» не ранее 1990—1991 г. вып. или продам. Возможны варианты. Тел. посредника 52-19-98.

Снимут

1-комн. кв. с тел. на полгорода и более в Центр. Ленинск. р-нах. Оплата вперед. Тел. 55-60-51.
Утеги
Утепленную круглую печь индивидуального производства «Росспед» г. Кемерово считать недействительной.

ГАРАНТИЯ-2 ГОДА!
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ
486 DX2 66
РАЗЛИЧНЫХ КОНФИГУРАЦИЙ
486DX2, 486DX, 486SX, 386DX
ВСЯ ГАММА ИВМ PS СИСТЕМ И SOFTWARE ДЛЯ НИХ
STINS COMAN - ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТЕР ИВМ
STINS COMAN - ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТЕР INTEL, WESTERN DIGITAL, FUJITSU
ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ ДИЛЕРОВ И ПОРТОВЫХ АГЕНТОВ
Тел.: (095) 461-6265, 461-4381, 465-6922, 461-8127; Факс: (095) 465-9034

ЦОВАТОР
Предлагает высококлассную видео-технику
г. Кемерово, пр. Советский, 12 тел. (3842) 26-69-36

ЖЕВАТЕЛЬНАЯ РЕЗИНКА
цене за 1 пачку
Bombibon 4.800
Tom & Jerry 6.000
Donald Duck 6.000
Wrigley's (2 сорта) 4.400
Orbit 7.000
Stimorol (6 сортов) 9.400
Doral 13.000
Fruit-tella (12 конфет) 15.000
3 ВОУЧЕРА: 290-583, 290-585 с 9-00 до 18-00
Новинка!
Тайги и Забайкалья

«Бирюса»
холодильники и морозильники с гарантийным обслуживанием, с доставкой на дом в удобное время. Низкие цены. Тел.: 21-27-47, 28-52-68 в г. Кемерово

Фирма «Олга»
предлагает видеоманитофоны: «Orion-700» — 500 тыс. руб., видеоплеер пишущий «Daytron» — 400 тыс. руб., видеоплеер пишущий «Videcon» — 360 тыс. руб., «Айва 101» — 350 тыс. руб., «Funa 3000HC» — 360 тыс. руб. Тел. для справок 52-75-12, пр. Ленина, 67/ост «Пионерский бульвар»

Фирма «Авось ЛТД»
к праздничному столу реализует со склада в Кемерово высококачественное, экологически чистое шампанское «Фабер», изготовленное в Германии из лучших сортов Рейнского винограда. Оптовым покупателям предоставляется скидка. Тел. 26-82-75, 26-52-65-с 9 до 17 часов?

Научно производственное объединение
продолжает предновогоднюю распродажу по льготным ценам двухкамерных холодильников «Юриэнь» 207, 250 тыс. руб. и стиральных машин «Чайка 85» /144 тыс. руб. Оптовым и мелкооптовым партиям. Цены действительны только до 25 декабря. Предоплату или аккредитив Отправка в д. транспорт со склада в Челябинске. Тел. 3512 22 82 55 22 87 11 24 09 33 Телеграм 124621 Центр для «Аль»-гра-

